
 

 
 

Desfășurarea sesiunii de conștientizare, informare și analiză cu 
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străinătate,  
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În cadrul proiectului InfoAcces a avut loc miercuri 15 decembrie 2021 o sesiune 

de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor din județul Vaslui 
cu părinți plecați în străinătate. La evenimentul organizat online au participat 11 
persoane, experți în proiect și cadre didactice ale unităților de învățâmînt aferente 
comunității Lunca Banului. 

În cadrul evenimentului a fost prezentat proiectul InfoAcces și partenerii care îl 
implementează: Inspectoratul Școlar Județean Vaslui și Asociaţia „Societatea 
Naţională Spiru Haret pentru Educaţie, Ştiinţă şi Cultură”. Prezentarea proiectului și 
dezbaterea au fost considerate de participanții la chestionarul de măsurare a gradului de 
satisfacție a evenimentului InfoAcces din 15.12.2021, părțile preferate ale întâlnirii 
datorită informațiilor noi obțiute în cadrul acesteia. Au fost prezentate obiectivele 
proiectului, rolul rețelei consultative InfoAcces și oportunitățile de finațare identificate 
pentru luna decembrie.  

Prezentarea directorului Școlii Gimnaziale Nr. 1 Lunca Banului a fost prilej de 
analiză a nevoilor copiilor cu părinți plecați în străinătate care locuisc în comunitatea 
aferentă școlii. Scăderea natalității în mediul rural a determinat unitățile de învățămânr 
să închidă școli sau grădinițe unde nu se întrunea numărul de copii și astfel o mare 
problemă este și necesitatea efectuării de navetă de către copii pentru a ajunge la școală. 
În structurile Școlii Gimnaziale Nr. 1 Lunca Banului învață un număr de 303 copii, 
dintre care 40 au un părinte plecat în străinătate și 16 locuiesc fără niciun părinte.  

Procentul mare al copiilor cu părinți plecați în străinătate, 18.48%, face 
misiunea școlii mai grea și necesită acțiuni multiple în ceea ce privește actul 
educațional. Copiii care rămân acasă suferă și simt absența părintelui, mai ales atunci 
când mama este plecată și adulții care au în îngrijire copiii nu se descurcă cu provocările 
acestora. Proiectul InfoAcces poate veni în comunitate cu servicii de educație parentală 
pentru aparținători și sevicii de suport psiho-social pentru copii, pentru a răspunde mai 
eficient provocărilor ce vin în urma plecării unuia sau ambilor părinți în străinătate.  

În cadrul evenimentului au fost prezentate exemple de colaborări care pot fi 
realizate prin parteneriate, a fost prezentat site-ul proiectului care va fi populat cu date 
despre parteneriatele semnate și secțiunea Surse de finanțare unde se pot consulta 
apeluri de finanțare deschise pentru scrierea de proiecte educaționale.  

Situația economică precară din comunitate face ca părinții să fie nevoiți de 
multe ori să plece în străinătate pentru a suplini partea materială a familiei iar copiii 
ajung dezechilibrați emoțional și de multe ori cu atribuții sporite în gospodărie astfel că 
nu se mai implică suficient în activitățile școlare. În aceste cazuri școala, prin cadrele 
didactice care lucrează cu copiii, trebuie să vină în ajutorul familiei și să susțină 



 

parcursul educațional al elevilor prin implicare sporită și activități educaționale 
suplimentare, prin parteneriate educaționale țintite pe nevoile copiilor. 

Cadrele didactice prezente la eveniment au apreciat organiarea evenimentului 
ca excelentă și în procent de 100% au declarat că le-au fost atinse așteptările personale 
referitoare la întâlnirea InfoAcces din 15.12.2021. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
În sesiunea de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor 

din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate fost identificați posibili parteneri la 
nivel comunitar care pot fi atrași în colaborări pe termen lung pentru ajutorarea copiilor 
cu părinți plecați în străinătate. Eforturile experților din proiect se pot îndrepta spre 
facilitarea constituirii unui Consiliu Comunitar Consultativ la nivelul localității Lunca 
Banului care să preia pe termen lung monitorizarea și ajutorarea copiilor cu părinți 
plecați la muncă în străinătate. 

Pentru mai multe detalii referitoare la evenimentul desfășurat şi informaţii 
suplimentare despre proiectul InfoAcces vă rugăm să ne contactați 
la infoacces@snsh.ro.  

 
 

 
Irina Elena Andronie 

Expert organizare evenimente dezvoltare parteneriate InfoAcces 
 


